

Año 5.00 pesetas
Semestre 2.50
Trimestre 1.25

NÚMERO SUENTO 10 CENTS.

No se devuelven los originales

TERRA HIDALGA

ÓRGANO OFICIAL DE LA JUVENTUD JAIMISTA DE ESTA PROVINCIA

Año VII.—Número 323

Redacción y Administración: Huerto del Rey, 20

Burgos 17 de Marzo de 1918

EL ACTO DEL DOMINGO

Conferencia de D. Ignacio G. de Careaga

Había gran expectación por oír al joven diputado por esta circunscripción D. Ignacio G. de Careaga.

La fama de orador elocuente de que venía precedido y que había confirmado ante reducido auditorio en el modesto salón de la A. O. B. Tradicionalista, acució los deseos de los que no tuvieron ocasión de escucharle y una comisión de la Junta de unión de las derechas se encargó de poner en práctica lo que era anhelo y petición de muchos.

Ningún local como el soberbio edificio construido á expensas de una congregación de damas católicas españolas, hijas de la ciudad de Burgos, para que en tan vasto salón se levantara la voz de un representante de las derechas españolas á venerar la religión de Cristo, á ensalzar la patria española y á rendir pleitesía á la noble región de Castilla, cuyo mandatario había sido elegido.

Y la Junta de señoras de la Asociación de las doctrinas bondadosa y galantemente, concedió el local de sus congregantes, mereciendo el agradecimiento de la Junta de las derechas, que nosotros en su nombre les tributamos.

Hermoso y amplio es el salón que la piedad y el entusiasmo de las señoras han levantado para honra de la ciudad de Burgos, más de mil cuatrocientos asientos se colocaron para el acto que se celebraba y aún quedaba espacio para que se acomodaran de pie cerca de otros tantos y como todos los asientos estuvieron ocupados y la mayor parte del espacio sin asientos, no es aventurado asegurar que á la conferencia del domingo asistieron dos mil personas.

El momento fué bien elegido para celebrar tan importante acto; estaban en Burgos, con motivo de las elecciones de senadores, representantes de todos los pueblos de la circunscripción y de la provincia entera, que pudieron llevar á sus paisanos la impresión que el hermoso discurso del joven diputado les produjera y la seguridad de que en el hemicycleo del Congreso podrán escucharse sus afanes pregonados por la voz elocuente y regia de su procurador en Cortes.

En el sitio preferente de la sala se habían colocado doscientas sillas que estaban totalmente ocupadas por bellas y distinguidas damas.

Otros bancos reservados, eran ocupados por representantes del clero, de la magistratura, de los establecimientos de enseñanza, de las diferentes dependencias del Estado, de la industria, del comercio y del partido obrero.

socialista, entre los que tuvimos el gusto de ver á su presidente, el concejal de este Ayuntamiento D. Manuel Santamaría.

Al entrar los oradores en la sala, fueron saludados con una prolongada y entusiasta salva de aplausos.

La tribuna, que tenía por dosel las banderas española y pontificia, entrelazadas, formando pabellón, fué ocupada por el

DISCURSO DE D. MANUEL GAITERO

El discurso del Sr. Gaitero, modelo de elocuencia, sobrio y atinado, ha merecido toda clase de elogios y fué interrumpido con frecuencia por salvas de aplausos con que los oyentes manifestaban la entusiasta aprobación de sus conceptos.

SEÑORAS: SEÑORES: Dicen que el arte de introducir ó de presentar á otros, consiste en presentarles, y cesar en el acto; pues siendo la

los contrastes de que el que lo haga, sea el último en méritos, de cuantos podían hacerlo.

Descendiente el Sr. Careaga de una familia antigua, ilustre y prestigiosa para la que, el timbre más preciado es el de ser hija sumisa de la Iglesia Católica, ha heredado la fe y la religiosidad de los suyos, y dando pruebas y ejemplo de ellas, le cupo la gloria como decía en su manifiesto—de haber protegido en una procesión la enseña santa de la Cruz, acudido á un grupo de jóvenes á

que revela que hemos escuchado la voz de nuestros amantísimos prelados: que hemos roto el hielo de la indiferencia en que vivíamos, para esta clase de luchas que afectan tan hondamente á la religión y á la patria; que nos empezamos á preocupar de la gravedad de los problemas actuales; y que las derechas nos hemos unido en fuerte y armonioso maridaje para realizar tan santos y tan levantados fines. Que Dios bendiga esa unión; y seguramente la bendecirá, si la proseguimos con fe y con entusiasmos, pues esta lucha nos ha enseñado dos cosas que nos pueden servir de alientos: que los pueblos tienen sed de justicia y de orden, y que todos los grupos que hemos formado las derechas, hemos trabajado con igual lealtad y entusiasmo: cómo no, siendo católicos y españoles? (Muchos aplausos).

Sino conociera la alteza de miras del Sr. Careaga, le rogaría que se creyera un burgalés más: que pensara que se ha atado á esta tierra con vínculos de gratitud y de cariño; que ha contraído el deber de velar por sus intereses: que si nosotros nos honramos llamándole nuestro Diputado, honra es también para él representar á un pueblo, cuna de héroes y de santos, y cabeza de Castilla, que mandaba á las Cortes hombres de alma de talto temple, que sabían oponer un no se hará á las pretensiones de los reyes cuando no las estiman justas: á un pueblo que había sabido escribir una epopeya entera, con esta sola palabra, «El Cid» (Ovación).

Voy á terminar porque es natural que tengais impaciencia por oír la palabra fogosa y elocuente del Sr. Careaga, pero dejadme que á su nombre una el de los otros dos candidatos de las derechas, los Sres. Aparicio y Andrade. Este va por vez primera á las Cortes, pero espero que su actuación responderá á sus prestigios y deseo en favor de la buena causa. Del primero podía decirse muchas cosas que revelan su honradez y su amor á Burgos: ha ejercido altos cargos que pueden servir de tentación y él ha salido de ellos como salen los hombres honrados; con las manos limpias; la frente levantada y la conciencia tranquila. Cesó en mi misión de presentador, pidiéndolos un aplauso para mi presentado. He dicho:

DISCURSO DEL SR. G. DE CAREAGA

Al levantarse á hablar el Sr. Careaga es saludado con una salva de aplausos entusiastas que no le permiten hablar en algunos momentos.

Fuera, señores, en mí, grave pecado de descortesía, si al daros las gracias en primer lugar por esta acogida tan cariñosa, por esas muestras de benevolencia y simpatía que me emocionan profundamente, no os mostrase también el agradecimiento que siento por los muchos trabajos que habéis tomado sobre vosotros, y por la confianza que habéis depositado en mí, nombrándome vuestro mandatario en Cortes, nombramiento á que he de corresponder trabajando con todas mis fuerzas por esta hidalga región, de la cual me considero desde ahora como hijo.

Recogiendo una alusión de su presentante el Sr. Gaitero, sobre la epopeya del Cid, indica cómo la Historia ha estampado en sus páginas los nombres gloriosos de los antiguos héroes castellanos. Manifiesta cuál es el objeto de la



D. IGNACIO G. DE CAREAGA Y URQUIJO

DIPUTADO A CORTES POR BURGOS

prestigioso é ilustre abogado de este colegio D. Manuel Gaitero, vicepresidente del Comité Maurista de Burgos y miembro preeminente de la Junta de las derechas, encargado de hacer la presentación del conferenciante y por el diputado electo D. Ignacio G. de Careaga.

actuación del presentado la principal y casi la única, no debe atenuarse en nada, por la del que presenta. Siguiendo yo esa norma, debía limitarme á decir que tenía el honor y la satisfacción de presentaros á nuestro dignísimo Diputado á Cortes; D. Ignacio González de Careaga y Urquijo; pero las circunstancias del acto exigen que añada algunas palabras acerca de dicho señor, ya que me han encomendado la grata misión de que os le presente, no sé si como privilegio á mis canas, ó porque se cumplía la ley de

mosos (Quién sabe poner su pecho para recibir, si es preciso un balazo, bien puede representar en Cortes á cualquier pueblo católico! (Aplausos). Reúne, os aseguro especialísimas cualidades: devoto sincero; joven entusiasta; hombre de posición y de prestigios; orador fogoso y elocuente: para que nada le falte, podía decir con una frase gráfica que hasta es... un guapo mozo.

No es á mí, sino á él, á quien corresponde examinar la significación de este acto, pero no puedo excusarme de decir,

conferencia, que está comprendido en el trilema Dios, Patria y Región, común a las derechas españolas y que representa en la Historia algo más grande que las fastuosas grandezas de los países orientales. (Aplausos).

RELIGION

Va señalando la evolución de las persecuciones religiosas en estos últimos tiempos en que tomó caracteres de virulencia extraordinaria. La primera manifestación de la campaña antirreligiosa contemporánea, fué la intentona de las escuelas laicas y el Decreto sobre el Catecismo; pretendiase herir a la Iglesia en sus fibras más delicadas, en los niños, capullos de su huerto escogido que comenzaban a recibir el beso de la fe aún antes de abrirse a la luz intelectual.

Se intentaba hacer escuelas neutras de nombre, en realidad anarquistas, que teniendo como base la desecristianización forzosa, pusieron en la necesidad ineludible de combatir las hasta su completo exterminio.

Llegó la segunda manifestación de esa campaña con la secularización, que llegó al colmo de los colmos pretendiendo traspasar los sagrados umbrales del cementerio.

Cuando hasta en las regiones paganas, como en Roma, se dignifica y considera sagrada la tumba del esclavo, en esta nación, por excelencia religiosa, se quiere privar al cristiano de este derecho que sólo puede quitarle Dios.

La campaña antirreligiosa ha sido además, eminentemente, anarquista, porque, además de relajar los vínculos que unen al hombre con Dios, se ha pretendido destruir los vínculos que forman la familia, la molécula social que es imperecedera y que desde los albores de la civilización ha sobrevivido a todos los trastornos sociales.

Cuando estalló en la Historia ese hecho sangriento conocido con el nombre de Revolución Francesa, se quiso hacer naufragar la Majestad de Dios, naufragó la majestad humana en afrentoso patíbulo, cayó la sociedad hecha pedazos, sobreviviendo únicamente la familia.

Cuando llegó la liquidación del Imperio Romano, todo pereció también, desde el ejército invencible, hasta el Senado y el Capitolio y la civilización severa. ¡Sólo se salvó la familia!

Hace una numeración histórica de las diversas conmociones de la Humanidad, en virtud de las cuales surgieron nuevas civilizaciones y nuevos derechos, y en ellas todo pereció y cambió, menos la familia, que no está sujeta a la muerte, la cual desde su origen en el paraíso terrenal, fué constantemente floreciendo y no sucumbió aun en la tremenda vorágine del diluvio, porque fué mantenida providencialmente por Dios sobre la espuma de las olas. (Aprobación).

Todas las campañas contra Dios se hacen en nombre de la libertad de la cual se ha abusado constantemente, cuando la hemos visto escarnecida por todas las demagogías y paseando sus piltrafas por todas las regiones del globo.

Describe las relaciones entre la Religión y la libertad, demostrando cómo ésta sucumbe cuando el termómetro religioso está en baja.

Terminó esta primera parte de su discurso manifestando que a toda campaña antirreligiosa se ha de contestar con una ferviente campaña religiosa, llevada fuera y dentro del Parlamento, porque hemos de demostrar los católicos con una actuación intensa, que ya no nos basta con las catacumbas, que tenemos derecho al foro. (Prolongados aplausos).

LA PATRIA

Al desarrollar el segundo lema de los diputados derechistas, ó sea la defensa de la Patria, dijo que había precisión de hacerlo, no sólo contra los enemigos exteriores, sino también contra los internos.

Ahora que la humanidad está asistiendo a la tragedia más grande que vieron los siglos; cuando los ¡hurras! del triunfo se confunden y entrelazan en macabro maridaje con los ayes de

los moribundos y el extor de la agonía, existen hijos de España que quieren salgamos nosotros del estado de simples espectadores en que nos encontramos.

Deber primordial contra estos es defender, á todo trance la neutralidad española y el que quiera sacarnos de ahí no es buen español; nosotros, que lo somos, no queremos que os maten vuestros hijos en la guerra. (Ovación estruendosa que dura algunos minutos y vivas al Sr. Careaga)

Pruebo cómo de la guerra no vendrá ninguna utilidad para España y si su desangramiento y muerte política.

Al tratar de los enemigos interiores de la Patria, dice que entra en el tercer miembro del trilema que tiene el programa derechista, esto es la ardua é intrincada cuestión del regionalismo, tomada por algunos como banderín político para sus personales ambiciones.

LA REGION

Hay quien pretende levantar la bandera de un regionalismo castellano y éste, tal como se le entiende, no puede existir; son términos antitéticos y contrapuestos que no pueden coexistir, como no coexisten el león y el cordero.

Lo absurdo del regionalismo, tomado como bandera exclusiva, salta á la vista del más miope. Todos los partidos políticos de la derecha tienen en su escudo un cuartel con una palabra que, llámesela como se quiera, representa fueros, descentralización, municipalismo; somos, en ese sentido, regionalistas porque admitimos toda clase de descentralizaciones que no atenten á la cohesión, á la unidad, á la integridad de la Patria. (Grandes aplausos).

Luego todo aquél que sostenga estas descentralizaciones, conformes con la unidad nacional, y que no proclamen un absurdo regionalismo aconfesional, por no decir anticatólico, que queda ya rebatido en la primera parte del discurso por lo que tenga de irreligioso, debe venir á engrosar nuestras filas y no levantar una exclusiva bandera de regionalismo.

El regionalismo se ha distinguido siempre por un odio feroz y satánico a los principios tradicionales españoles, con lo que dicho se está que sus afanes son separatistas, porque sin ellos no tendría razón de existir y sería un cadáver ambulante; los regionalistas son franca ó encubiertamente separatistas, (los que dicen no serlo, no han sabido aún definirnos su programa), (los aplausos interrumpen al orador), y el separatismo es el mayor absurdo que entendimiento humano pudiera concebir. (Ovación indescriptible).

¿Queréis conocer, dice, el misterio de la formación de la unidad nacional? Es muy claro y sencillo: hubo familias que poblaron los territorios; las familias constituyeron los municipios; los municipios se erigieron en cofradías ó hermandades, independientes entre sí, pero dependientes de una autoridad general á la hermandad; y esas hermandades fueron uniéndose por leyes de pacto, de sucesión, de unidad, á otras sociedades independientes también entre sí, pero dependientes de una autoridad común; y así, ni Aragón dependía de Castilla, cuando se unió á Castilla, ni Cataluña de Aragón, cuando se unió á Aragón, pero todas ellas, independientes, y con sus jurisdicciones respectivas tenían un centro común de cohesión, una autoridad común á la confederación y á cada una de las sociedades confederadas, y esa confederación se llamó España, y España tenía una autoridad, el rey, que era rey de España y rey de cada una de las sociedades confederadas; (basta, para convencerse de ello, pasar la vista por los documentos de época), y ese es todo el misterio de la formación de la unidad gloriosa de la Patria.

De esa unidad quiere el separatismo quitar una de las regiones, sin tener en cuenta que es nuestra Patria como una refulgente corona rodeada de piedras preciosas, y en la que si se quita una de esas piedras preciosas habrase destruido la corona y habra perdido en valor la piedra.

Describe la integración regional de España, valiéndose de comparaciones, con las que demuestra que separada una región, quedaría rota y maltrecha

la unidad nacional. (Muchos aplausos).

Pero además, dice, y siguiendo ahora la marcha descendente, si fuera lícito, si hubiera derecho á desmembrar una provincia ó una región, con el mismo derecho podríamos pedir la desmembración de las demás provincias entre sí; y con el mismo derecho la desmembración de éstas en las citadas hermandades, y de éstas en municipios, y de éstos en familias, y de éstas en individuos, y llegada la desintegración familiar terminaríamos de modo monstruoso en el ser errante del pacto social.

Se dirige á las señoras en particular haciendo ver el gran valor social de la mujer en el mundo y cuán fructuosa puede ser su actuación ciudadana para bien de España.

En la mujer el amor es algo tan natural como el que desciendan las aguas de las montañas á los valles, y si amor es todo en su naturaleza, en su corazón brotarán las flores de su apostolado. De este modo se habrá salvado el mundo y la caridad humana, hermanándose con la fraternidad cristiana, se postrará á los pies del que vino á la tierra á traer la paz á los hombres de buena voluntad. (Ovación, las señoras puestas en pié aplauden entusiasmadas y agitan los pañuelos).

Termina inculcando en los oyentes un salvador optimismo que aliente á la acción constante, pues aun suponiendo la peor, un cataclismo en que España sucumbiera y viese los días negros de la desolación, nosotros, cumpliendo con nuestro deber, lucharíamos hasta el último momento, y con la satisfacción del deber cumplido, levantaríamos al cielo la vista y allí, entre las brumas de la hecatombe, veríamos al Angel de la Fe, que ostentando en su diestra el lábaro redentor, haría llegar hasta el último confín los resplandores de la Religión Sacrosanta.

Al terminar su hermoso discurso, el Sr. Careaga es vitoreado y aplaudido durante largo rato. Por la tribuna desfila la mayor parte del público felicitándole y estrechándole la mano.

El acto ha resultado grandioso y la comisión merece todo género de plácemes. El orden para la colocación de tan numeroso público, encomendado á los muchachos de nuestra Juventud ha sido admirable.

UNA RAZÓN MÁS

¡Y sí, yo no lo creo, fuera mi mal y mi desdicha tanta, que volviéndome loco el honor de la Causa traicionara, no tengais compasión, como á un infame matadme por la espalda!!

Así terminaban unos versos que hace algunos años, leí en una velada, literaria que celebró ese Círculo de la vieja capital de Castilla, cuando siendo aun chiquillo, comenzaba a sentir, al lado de mis afectos, el amor á la Patria.

Seis ó siete años han pasado desde entonces, años durante los cuales, mi inteligencia ha tropezado con doctrinas opuestas, mi corazón, con ambiciones desconocidas y mis sentidos con realidades ocultas.

En la Universidad estudié Política, Hacienda, Derecho, todo ello dogmáticamente, desde un punto de vista tan elevado, que las doctrinas opuestas, por muy encontradas que fuesen, parecían fundirse en una sola aspiración, en un solo deseo. Y al conocer aquellas doctrinas tan nuevas para mí, parecieronme mezquinas y falsas mis opiniones. ¡Era tan sencillo, tan claro, tan ideal lo que el profesor exponía! ¡Qué ansia mayor que la del gobierno del pueblo por el pueblo mismo! ¡Qué ideal mejor que el de la igualdad de todos ante la ley! El gobierno despótico de un monarca, de unos cuantos, de una clase ¡podría ser el ideal de la humanidad!

Allí me hablaron del sufragio universal; de la igualdad de todos ante la ley, desterrando los injustos privilegios; de las Cortes formadas por representantes del pueblo, de la formación de las leyes, manifestación clara y precisa del sentir popular y sobre todo me hablaron de la nación, con tal ropaje,

de oratoria, tal artificio de lenguaje, tal elevación de pensamiento, que mi pobre razón aun no formada, comenzó á vacilar á tomar por añejas mis preocupaciones y doctrinas ante aquellos avances de la ciencia que mi buen profesor hombre ilustrado y sagaz, educado en Francia y Alemania, nos traía á nosotros como rayos de luz para alumbrar nuestros enfermos cerebros y disipar aquellas nebulosas que el prejuicio y la tradición habían dejado en nosotros.

Contra estas opiniones, reaccioné muy pronto.

Por una parte el derecho canónico, más sabio, más tradicional, más humano, si decirlo cabe, que cualquier derecho positivo, me dieron objeciones en contra de aquellos ampulosos pensamientos; del profesor Krausista.

De otro lado, en la realidad veía contradecidos aquellos principios. Donde el gobierno del pueblo se intentaba, estallaba la anarquía, el desorden; la rapidez de la ley esa, más injusta que los aborrecidos privilegios de otros tiempos; el gobierno de uno ó varios era preferible al despotismo de todos; la nación era una palabra huera, ampulosa, sin otra realidad lógica, que la que nosotros artificialmente quisiéramos darle; el sufragio universal era un sueño irrealizable y las Cortes no eran otra cosa que una reunión de hombres políticos, decididos, siempre inútiles en sus funciones y funestos en sus resultados.

Y vi todo esto con tal claridad, con tal evidencia, que el fárrago de doctrinas que por un momento cegaron mi razón, me parecieron inútiles trabajos, quimeras de poetas, sueños de enfermo.

Y seguí siendo jaimista, mas jaimista. A mis amores de pequeño, uní mi experiencia y mis estudios y vi que aquel maestro, aquel sabio maestro mío, mi padre, no se había engañado al enseñarme sus doctrinas.

Y con mi padre trabajé al verle sin fatiga ¡combatir por sus creencias; y admiré su constancia, su amor, ¡limpio de ambiciones y no exento de sacrificios, y cuando Dios le llevó á su lado, quise ser como él, sincero en mi fe, hecho á prueba de ingratitudes y de engaños, constante en el pensar, firme en medio de intrigas y ambiciones, y morir como él, hasta el último momento, fiel á mi Causa.

Quien tanto me enseñó tanto me dió, á quien tanto debo ¡no merece que adore ciegame lo que él amó con toda la fuerza de su alma de niño?

Es una razón más para que ahora, lo mismo que hace seis años, os diga á vosotros, amigos del alma, con toda la fuerza de que un alma es capaz.

Y si, yo no lo creo, fuera mi mal y mi desdicha tanta que volviéndome loco el honor de la Causa traicionara, no tengais compasión, como á un infame matadme por la espalda.

JOSÉ G. VERDUGO.



LA SEÑORA

DOÑA DOROTEA LOGROÑO ZAMORA

falleció el día 12 del actual

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos D.^a Felipa, D. Pedro, D.^a Hermenegilda, D.^a Benigna y D.^a Severina; hijas políticas D.^a María y D.^a Julia Diez Ortega; nietos, biznietos, hermano, sobrinos, primos y demás parientes

Ruegan á sus muchos amigos dediquen una oración por el alma de la finada.

Burgos 17 de Marzo de 1918.

LA FIESTA DEL ARBOL

Conforme anunciamos hoy domingo á las cuatro de la tarde, se verificará la solemne fiesta llamada del Arbol, en las faldas del Castillo y en caso de mal tiempo, el día 19 en el mismo sitio y á igual hora.

Orden de la fiesta.—Sinfonía por la banda militar del regimiento de Lealtad.

«Himno al Arbol», cantada por los niños de las escuelas, con acompañamiento de la banda.

Distribución, bendición y plantación de los árboles por los niños destinados al efecto.

Discurso del Sr. Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento.

Himno de la «Canción del Soldado», cantado por los niños.

Distribución de las meriendas á los mismos.

Desfile con acompañamiento musical y cánticos.

TEATRO PRINCIPAL

LA NUEVA TEMPORADA

Terminaba la primera parte del programa de cinematógrafo. «Quince minutos de descanso» señaló un anuncio proyectado en la pantalla.

Dejamos nuestro asiento y salimos al vestíbulo.

En la puerta de contaduría, encontramos al activo gerente de la empresa en el teatro, y deseosos de conocer noticias de la próxima temporada para comunicárselas á nuestros lectores, nos acercamos á preguntarle.

En la mano llevaba el Sr. Corral, telefonemas, cartas y telegramas.

—¿Preparando la campaña? interpe-lamos.

—Si señor, y que será del gusto del público de Burgos, según espero.

—De seguro, nos consta que sus deseos son satisfacer los de sus abonados. A ver cuéntenos qué prepara usted ahora?

—El repertorio de la compañía de ópera, que debutará el día treinta para dar nueve funciones.

—¿Con la Capsir?

—Con la Capsir y Marqués y Cortada.

—¿Operas?

—Entre otras, Lohengrin, Africana, Fausto, Manón, Bohème, Carmen.

—Magnífico programa... ¿Después?

—Después, Ricardo Puga que dará seis funciones debutando el 23 de Abril, más tarde la compañía de zarzuela que capitanea el maestro Ruiz, cantará las mejores obras del repertorio grande. Con esto llegan las ferias y la compañía de Lara, en la que figura como primera actriz María Palau, tan aplaudida y estimada de este público, Thui-ller, la Alba, Isbert, Mercedes Pérez

Vargas... harán diez ó doce funciones dando á conocer las obras estrenadas por ellos esta temporada y Los Cachorros última obra de Benavente representada hace pocos días en el teatro de la Princesa. Durante el verano y principio Otoño, actuarán probablemente en este teatro, la compañía de la comedia, la de Martínez Sierra y la de Loreto y Chicote, con las que estoy en ajuste... ¿Le satisface?

—Encantado, ya lo creo... ¿Y de variedades?

—Hasta hoy tengo contratadas á la Argentinita, Lola Montes, la Titanesca, Perú y Colombia, Foliers y Troupe Lilliputiense, y he conseguido la exclusiva de cintas tan interesantes como El secreto del submarino y Las aventuras de Macister.

—Excelente, excelente.

—Tengo preparado trabajo para sesenta funciones de cine y setenta de teatro.

—Soberbio, le felicito, es V. incansable, así se hace arte y se honra el nombre de un teatro tan importante como el de Burgos; seguramente el público ha de corresponder á los afanes de usted y de la empresa que representa, que se ha impuesto una misión elevada y meritoria sin importar gastos ni quebrantos de sus intereses...

El timbre repicoteó llamando al público á la sala, nos despedimos del Sr. Corral y... «oiga, oiga» nos demandó mientras se internaba por el angosto pasillo del escenario «Oiga, esto en la mayor reserva, estoy tratando con de Muro, con el celebradísimo tenor, éxito enorme de esta temporada en el teatro Real de Madrid, para que cante una noche la opera Carmen con la Capsir.

—¿De verdad? ¿Cuándo?

—Cincó mil pesetas por noche.

—Si no pregunta cuánto, sino cuando.

—Ah! El día del debut, si se combinan fechas.

—Adiós y que se cumplan.

M.

LEYENDAS HISTÓRICAS

LA TUMBA DEL HÉROE

A mi gran amigo y colaborador Ramón Huertas, sonador sentimental, romántico y poeta.

Apenas el rubicundo Febo asomaba por las puertas y balcones del Oriente con su frente coronada de mirtos y de rosas, cuando mi ánima contrita, desalentada y triste acudía á recibirle en su carro diamantino. Llegaba éste guiado por benéficas hadas de rubios y dorados cabellos; las blancuras de sus facés eran como hebras sutiles de rayos lunares que parecían quebrarse al beso de los faunos... los cálices entreabiertos de las flores eran amorosamente besados por el céfiro; las alondras matinales con sus arpadadas lenguas, despertaban en el ritmo de oro de las claras mañanas luminosas.

Las zagalas distraían sus ocios y discurrían por los valles y veredas donde se apacentaban los mansos recentales que eran bajo la blanda caricia del azulado cielo, como una bendición astral. De otero en otero, triscaban los ganados que á veces se paraban para contemplar con ojos melancólicos, soñolientos y muy abiertos, las linfas de aquel arroyuelo que huían cantando como ciervas heridas...

El esquilon de la ermita lejana daba al viento sus sonos bronceos, que monorítmicos y graves, melancólicos y lentos parecían contar las horas como un péndulo de la eternidad. Blando y mullido lecho me brindaba el verde césped y á mis pies corría dándose su frescura insólita, un escondido y murmurante manantial...

En su espejo veían mis ojos retratadas las torres almenadas del lejano castillo, que al pie de una meseta se alzaba lejano y sombrío como las viejas ruinas de un torreón feudal. Un buen observador hubiera podido apreciar sin gran esfuerzo que aquel ruinoso castillo databa del siglo XV. Sus columnas, que la mano del artífice había hecho románicas y que como un gran relieve

de arte se destacaban á la entrada de la amplia portada, daba idea de las magnificencias pomposas que en otros tiempos fueron gloria y esplendor de la corte española. No hemos de continuar la descripción del viejo palacio (póético vigía de las amplias soledades y llanuras castellanas) y menos aventurarnos en el interior de sus desiertas galerías, corredores por donde aún diz que la luz del día no penetra, por hallarse estos poblados de trasgos y de duendes, más si el amable lector tiene un punto de benevolencia para el que pretende distraerle hoy un momento con la historia que á continuación relata, verá que la tradición y la leyenda ha puesto un sello de superstición en los labios de los sencillos labradores que pueblan la comarca, y que no merced á ellos, sino á una vieja chismosa y setentona que aún parece velar por los antiguos moradores, cuyas almas duermen en la muerte, ha sido posible reconstruir al autor de este modesto artículo, para solaz recreo y deleite de curiosos y aficionados á consejas.

Cuenta la tradición, y es fama, que allá por los años del setenta y tres, cuando la guerra civil ensangrentaba el suelo de la patria y los bravos y heroicos paladines acudían con sus mesnadas á engrosar el ejército del buen Rey, del nunca bastante llorado monarca Carlos VII, un anciano caballero de luengas y venerables barbas, digno por su apostura y grave majestad de ostentar en su escudo la divisa de héroes, había llegado al castillo jinete en brioso alazán, todo sudoroso y cubierto de polvo, seguida de una numerosa hueste, que maltrecha y cansada, daba indicios de reveses y rigores sufridos en la guerra por adversa fortuna.

Desde aquel día en que los habitantes de la comarca vieron con gran asombro y mayor admiración la llegada del anciano guerrero, que seguido de una brillante corte de caballeros posesionóse del castillo, mandando acto seguido la construcción de nuevos torreones y reedificación de los que el tiempo con sus inclemencias había derruido, la comarca pareció tomar un nuevo aspecto, pues, acá y allá se mezclaban el estruendo de las armas, la algarabía de los soldados aprestándose para una nueva lid, el piafar de los corceles contrastando con el chirriar de las carretas que incansables aportaban los elementos y pertrechos guerreros que habían de transformar aquella fortaleza ruinoso en baluarte inexpugnable, cementerio y tumba de futuros sitiadores y gloriosa corona inmarcesible de los caballeros del ideal!

Así las cosas á la sazón y pasados que fueron los primeros días de la llegada del pequeño ejército tradicional, una nueva noticia corrió de boca en boca, que una vez más vino á confirmar la fatal maldición que como un estigma sagriento pesaba sobre el malhadado castillo. Un grupo de ejército considerable que se decía había puesto á las tropas que el anciano caudillo dirigía en el duro y lastimoso estado en que se las vio llegar á su entrada en la comarca, avanzaba á marchas forzadas hacia el lugar donde el anciano caballero había sentido sus rendes, aprestando sus huestes y no era preciso ser muy experto en lides de la guerra, ni gran conocedor de los ardidés de la misma, para presagiar que no tardaría en librarse una dura y hórrida batalla.

Aún le tiemblan las carnes y despiden sus ojos un fulgor siniestro, y parece estremecerse la vieja toda, que aún chismosa y setentona sobrecojiose de temor cuando en las noches del helado invierno dirige sus miradas recelosas hacia el informe montón de ruinas, que cual un despojo del tiempo alzáse en la meseta que un día fué teatro de sangrientas hazañas y epopeyas gloriosas.

Y parece al evocar los pasados hechos como si la cuchicheante voz le temblara de pavora; temerosa de los trasgos que celosos de su secreto aún danzan entremezclados con las sombras de la noche, poniendo espanto en el ánima del caminante. Y con acento profético de iluminada glosa, la epopeya, el heroísmo de los bravos que cayeron confundidos entre los ayes de los muribundos y los gritos de triunfo de los vencedores.

Fue una noche horrible y siniestra. Las furias todas del Averno, parecían desahenadas aquella noche de luto y dolor, de desolación y tristeza, de llanto y desesperación... Rojizos resplandores iluminaban las cumbres todas de la montaña. Los asaltantes, bajo el fuego de los sitiados, se hundían en los fosos, rodaban por los muros hasta caer desechos en las sobras de la noche.

Y aquí y allá, lo mismo en los baluartes, que en los reductos, brechas y empalizadas de mayor paligro, el anciano caudillo, se les aparecía á sus guerreros. Y ora blandía, en la diestra, la espada vengadora, teñida de sangre hasta la empuñadura, terrible y vencedora en cien combates... El león parecía despertar de un sueño de letargo, sacudiendo como los viejos caballeros de la raza, la melena enfurecida.

Y aún diz que, entre las ruinas y escombros humeantes, restos de la histórica y dura batalla, librada entre las sombras, vióse al amanecer, cara al sol, un anciano guerrero en cuya faz, el piadoso sol ponía sus besos de oro como tributo póstumo de una vida gloriosa...

Duerma en paz el heroico cruzado de la causa, que siendo niño sonó con la sublime aureola del heroísmo y viejo ya, cayó como los héroes, cubierto de gloria y envuelto en la bandera de los bellos sueños símbolo de la Tradición.

IGNACIO M.ª DE LASA.

Burgos, 12 - 3 - 1918.

SENADORES JAIMISTAS

En la elección de senadores verificada el pasado domingo en toda España, salieron triunfantes de las urnas cinco nombres de personas prestigiosas de la comunión jaimista que en unión de los Sres. Marqués de Cerralbo y Duque de Solferino, senadores por derecho propio, han de constituir la minoría jaimista de la Alta Cámara, y que como siempre defenderán con el entusiasmo que da luchar por una causa justa, y de los intereses de las regiones que les han elegido.

He aquí los nombres de los nuevos senadores jaimistas:

D. Luis Argemí por Lérida; D. Miguel Junyet por Barcelona; D. Dalmacio Iglesias, por Tarragona; D. Cesáreo Sanz Escartín, por Navarra; Excmo. señor Conde de Arana, por Guipúzcoa.

El triunfo del partido jaimista hubiera sido completo á no ser que un traidorzuelo, el diputado cervista señor Maestre, no hubiera privado de la representación de la región levantina en la Alta Cámara al venerable catedrático D. Manuel Polo y Reyrolón, defensor incansable de los intereses de sus electores.

Con ello, ha perdido Valencia un defensor entusiasta y la causa de nuestros amores un esforzado paladín, que en pasadas legislaturas luchó en el Senado por la Religión y por la Patria.

Reciban los nuevos legisladores nuestra más cordial enhorabuena y nuestra felicitación á las provincias que les han elegido.

Mercado de Burgos

Entrada de trigo, 2.000 fanegas. En el mercado de ayer se ha cotizado á los siguientes precios:

Table with 2 columns: Grain type and Price. Includes Alaga, Mocho, Rojo, Centeno, Cebada, Avena, Yeros, Titones, Harina extra, Harinilla, Comidilla, Salvadillo, and Salvado.

AL EXCMO AYUNTAMIENTO

El día 14 del mes actual, se verificó el entierro de D.ª Dorothea Logrono Zamora, Viuda de Don Nicágor Valcárcel y su entierro nos hace llamar la atención de nuestro Ayuntamiento y le rogamos evite lo ocurrido en la conducción de este cadáver como ya viene repitiéndose varias veces.

Como el entierro era de segunda clase, el coche para conducir el cadáver, habría de ser de la misma, pero el numeroso acompañamiento se vió sorprendido al encontrarse con un coche que después de cobrar por él 55 pesetas, estaba tan estropeado tan sucio que todos decían que el Ayuntamiento debía tomar cartas en el asunto para evitar semejante espectáculo; de los caballos pase la conclusión del coche nada podemos decir, los que lo presenciaron ya hicieron los comentarios consiguientes.

Pero no fué esto todo lo malo; sino que los coches pedidos para el acompañamiento después de cobrar por cada uno siete pesetas, estaban tan deteriorados y sucios como el de la conducción del cadáver y todo á pesar de ello podía haber pasado sino hubiera ocurrido que al llegar á la terminación de los Cubos los caballos (como serían) no se hubieran plantado, obligando á los que les ocupaban á apearse y tener que ir á pié hasta el antiguo alfar de Escudero y expuestos á ir lo mismo hasta el cementerio con objeto de presenciar el enterramiento del ser querido que acababa de perder.

A todo esto el coche conduciendo el cadáver se separó y llegó al cementerio media hora antes que el acompañamiento y como será que uno de los coches tuvo que dar la vuelta por San Pedro de la Fuente.

Para evitar cosas análogas ¿no podía el Ayuntamiento municipalizar este tan importante servicio y vigilar el buen estado tanto de los coches como del ganado?

EL GRAVE CONFLICTO

CORREOS Y TELEGRAFOS

No son estos momentos oportunos para meditar sobre la razón ó la sin razón de los acontecimientos que están ocurriendo en estos momentos, ni ocasión de exigir responsabilidades á quien haya sido causante de los trastornos y quebrantos que los intereses del país sufren por causa de quien sea.

Que el problema es complejo y arduo, que las determinaciones del poder entrañan gravedad tan grande para la marcha de la vida nacional, que las consecuencias pueden ser de tamaña importancia, que ni está el ánimo sereno para depurarlas, ni la razón asentada para discutir las.

Ecuanimidad y patriotismo en todos. Si alguien estima lesionados sus derechos, atropellados sus intereses, mermada su autoridad ó equivocados los procedimientos, tenga la virtud de aguardar y poniendo la vista por encima del ras de las pasiones, mire al bien de la Patria conmovida en sus cimientos y espere que en las Cortes voces autorizadas se eleven exigiendo á unos y á otros respetos y derechos; que hombres de buena voluntad y de patriotismo bien probado marquen seguros derroteros á la nave indrígida ó dirigida torpemente de esta patria amenazada y querida. No tengamos que decir como Cristo á las mujeres de Jerusalén. «No lloréis por mí sino por vosotras y por vuestros hijos»

BOLETIN PARA EL PERIÓDICO

Un generoso donante que oculta su nombre, nos comunica el envío de cincuenta pesetas por las atenciones de este periódico. Dios se lo pague; contribuir al sostenimiento de los periódicos católicos es obra recomendada por el Pontífice.

Los periódicos católicos necesitan del auxilio de los lectores católicos.

Que sirva de ejemplo el rasgo de nuestro donante.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

—La distinguida esposa de nuestro buen amigo don Pedro Poblador, músico mayor de la banda del regimiento de La Lealtad, ha dado á luz una preciosa niña. Enhorabuena.

—D. Juan Antonio Gutiérrez Moliner, alcalde de esta ciudad, pasa en estos momentos por el doloroso trance de haber perdido á su encantadora hija María del Pilar, niña de corta edad.

Reciban los señores de Gutiérrez Moliner, la expresión de nuestro más profundo pésame.

—Ha sido nombrado cura ecónomo de Fonzaletche, nuestro querido y suscriptor D. Simón Arnaiz, á quien enviamos nuestra felicitación.

—Salió con dirección á Bilbao, don Amadeo Espiga, querido amigo nuestro.

—El pasado jueves celebró su fiesta onomástica la bella y distinguida señorita Matilde Fernández, á quien felicitamos sinceramente.

—Esta mañana á las ocho, se ha celebrado en la Prisión Provincial de Burgos, la solemne ceremonia de administración la comunión pascual, a los reclusos de esta prisión.

A tan piadoso acto asistió el alto personal de la cárcel.

Agradecemos la atención que para con nosotros ha tenido el director de la Prisión D. Manuel Matarranz, por la invitación para tan solemne acto nos ha enviado.

—Ha experimentado notable alivio en la grave enfermedad que viene sufriendo la ilustrada profesora de esta escuela Normal doña Andrea Izquierdo, esposa de nuestro particular amigo D. Primitivo Vicente Gallo. Pedimos á Dios el completo restablecimiento de la distinguida señora.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

A las cuatro de la tarde (caso de no celebrarse la fiesta del árbol) Sección especial.—Butaca 0'40 General 0'10.—Niños 0'05.

A las seis y media, —16.º de abono CRAN MODA, concierto por la Banda del Regimiento de la Lealtad. ESTRENO de la sentimental película La caperucita rosa. REPRESSE de la sentimental película de éxito grandiosa en 3 partes Interpretada por la precoz artista MARI OSBORNE Un rayo de sol. ESTRENO de la graciosa película en 2 partes, marca Trans-Atlantic Las agallas de lechuguina.

A las diez de la noche concierto por la Banda del Regimiento de la Lealtad. El mismo programa de cinematógrafo de la sesión anterior.

SALÓN PARISIANA

Hoy CHRISTUS magnifica visión artístico-religiosa, con licencia de la autoridad eclesiástica pontificia. Funciones á las cuatro y media, siete y diez de la noche.

Suscribíos á este semanario, verdadero defensor de los intereses de esta región castellana

LA REINA DE LAS LEJÍAS

GRAN LEJIA LIQUIDA "LA FLORA"

NO COMPRAR NINGUNA SIN PROBAR ESTA.
DEPÓSITO: CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL
PALOMA, 16

Pídase en droguerías y ultramarinos.

A. R. Valdespino y H. no

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

LOS PRIMEROS EXPORTADORES DE VINOS DE JEREZ DE LA FRONTERA

PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARÍS, MADRID, SEVILLA, DUBLIN, BORDEAUX, AMSTERDAM, ANTWERPE

MIEMBRO DEL JURADO - PARIS 1900

CASA EN LONDRES: 5, NEW LONDON STREET

CASA EN BURDEOS: 26, 28, ALLÉES DE BOUTAUT

ACADEMIA DEL MAGISTERIO

Avellanos, 3, pral. derecha

PREPARACIÓN PARA EL INGRESO Y REPASO DE LAS ASIGNATURAS

DEL MAGISTERIO E INSTITUTO

CLASE ESPECIAL PARA OPOSITORES

CONTABILIDAD Y MECANOGRAFIA

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

PALOMA, 16 BURGOS

Electricidad y mecánica en general.—Alumbrado y transmisión de fuerza.— Aplicación general de la electricidad.—Instalaciones completas de Centrales Eléctricas.—Dinamos y alternadores.—Electromotores y Transformadores, acumuladores, lámparas de arco, contadores y aparatos de medida, hilo, cobre y pequeño material.—Motores a gas Stocport.—Fábricas de Gas.—Motores a Gasolina.—Bombas en general.—Instalaciones económicas para riegos.—Grupos hidro-eléctricos para usos domésticos y toda clase de aplicaciones.—Turbinas hidráulicas.—Reguladores de velocidad.—Aparatos de Molinería moderna.

TRANSFORMACIONES Y REPARACIONES DE TODA CLASE DE MAQUINARIA E INSTALACIONES.—ESTUDIOS Y PRESUPUESTOS

Colegio de niños El Corazón de Jesús, antes Colegio Cervantes

Santa Clara, 7

dirigido por D. José Gómez Miguel

Enseñanza graduada con 35 alumnos y un maestro en cada grado

Por creer que no se puede atender bien a mayor número: Nada de auxiliares que no atienden a los alumnos, sino maestros asociados al director en cuanto a trabajo y utilidades.

Un grado a cargo de D. Julián Pérez Leciana, y faltan solamente 10 alumnos para formar un nuevo grado (3.º) Material inmejorable gratuito. Local amplio y bien ventilado, honorarios reducidos.

Grandes adelantos en un año que lleva establecida la graduación.

ALMACÉN DE COLONIALES

LA PROVEEDORA

COOPERATIVA DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS DE BURGOS

Teléfonos n.ºs, 34 y 170.

Almacenes: Alhóndiga n.ºs, 1 y 35

Despacho y Escritorio: Almirante Bonifaz, 21, 23 y 25.

Aceite, arroz, garbanzos y demás legumbres.

Cafés tostados y torrefactos.

Cafés crudos, cacao, y tes de legítima procedencia.

Todo en inmejorables condiciones de precio y peso.

PRECIOS ESPECIALES PARA LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS FEDERADOS Y SUS SOCIOS

TIENDA DE ULTRAMARINOS

Francisco Otero

ANTIGUO DEPENDIENTE DE VENANCIO GARCÍA
Calle de la Merced, n.º 4.—BURGOS

TIERRA HIDALGA se vende en el kiosco del «Diario Regional», Avenida de la Isla y en el de la Plaza de Prim, (frente a la Diputación).

JOSÉ DE LA MORENA URAÍN

PROVEEDOR EXCLUSIVO DEL CULTO DE LA DIÓCESIS DE SANTANDER
PALOMA, 20 BURGOS

Fábrica a vapor de todo lo concerniente al ramo de cerería. Especialidades en velas fabricadas para el culto, con ceras cuidadosamente seleccionadas, empleando un privilegiado pábilo de resultados tan excelentes que arden las velas con luz clarísima, sin oscilaciones y con tal limpieza que se desgastan por igual. Envíos a provincias libre de portes y embalajes.

Casa fundada en 1780

Jabón Oleina, Jabón Pinta Azul, Jabón Pinta Castaña

Jabón Cantabria, Jabón Vasconia, Jabón Estrella del Monte

BUJÍAS, PERFUMERÍA
LEJÍA ESTEARINA.

GLICERINA - SICILALATO - COLA RESINOSA
—SOSA, ACEITES DE SEMILLAS—
—Y TORTAS DE COCO.—

Los Jabones «Cantabria», «Vasconia» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

FABRICANTES: SRES. LIZARRITURRY Y REZOLA, SAN SEBASTIÁN

REPRESENTANTE EN BURGOS: FRANCISCO ALCALDE ORIVE.

Tierra Hidalga

Organo Oficial de la Juventud Jaimista de esta Provincia

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE CASTILLA

Redacción y Administración: Huerto del Rey, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Año	5'00
Semestre	2'50
Trimestre	1'25

PRECIOS DE INSERCIÓN

	PESETAS
Anuncios: 1.ª plana, línea.	0'25
2.ª » »	0'20
3.ª » »	0'15

COMUNICADOS, GACETILLAS Y RECLAMOS, PRECIOS CONVENCIONALES

La correspondencia relativa a anuncios y suscripciones, debe dirigirse al Administrador.

PAGO ADELANTADO

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS DE BURGOS

Aprobados y declarados de Beneficencia particular por R. O. de 3 de diciembre de 1910

Caja de Ahorros.—Admite imposiciones desde una peseta, al interés de 3 % anual, pagando los reintegros en el acto.

Monte de Piedad.—Empeños sobre alhajas, ropas y otros efectos, al 6 % anual.—Préstamos a Sindicatos Agrícolas al interés de 4'50 % y, en cuenta corriente, al de 5 %.

Huchas.—Se alquilan, para el ahorro a domicilio, por 0'50 ptas. al año

Horas de Oficina.—Días laborables: de 10 a 1 y de 6 a 8.—Festivos: de 11 a 12.

CONCEPCIÓN, 28, 1.º PISO.—TELÉFONO NÚM. 255

Saldo a favor de imponentes en 28 febrero: 2.526.611 ptas.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

MZ. MATA

Merced, 16 BURGOS

Productos químicos y farmacéuticos. Específicos nacionales y extranjeros. Pinturas, barnices y brochas. Sulfato de cobre y aguas minerales.

PRECIOS ECONOMICOS

GRAN SASTRERÍA DE ROPAS TALARES

José García Díaz

Plaza del Arzobispo, 5 y 6.

GRAN SALÓN-PELUQUERIA

ANDRÉS MAZUELAS

Isla, 3

(JUNTO A LA CASA DE PLAZA)

Este nuevo salón está montado con todos los adelantos modernos.

Desinfección de los instrumentos en el acto por medio de la máquina Helios.

Azulejos biselados del país y extranjeros
— PARA CUARTOS DE BANO —

* * * LOZA Y CRISTALERIA

Hijos de S. Asenjo

Plaza de Prim, núm. 20.

ALMACEN DE VINOS

HIGINIO SAIZ

Duque de la Victoria, 17

BURGOS

BOTERÍA

MAURICIO LOPEZ MENDIVE

Se construyen corambres para vino aguardiente y aceites.

Santa Catalina, 1.

Sucursal: — Calera, 41. — BURGOS

FONDA-RESTAURANT

Martin Hoila

ALMIRANTE BONIFAZ, 20 Y 22 BURGOS

Casa montada con todas cuantas comodidades exige la vida moderna. Hospedaje completo desde 5 pesetas y comidas desde 2.

Establecimiento Tipográfico

José Pérez

Sucesor de Santamaría

Llana de Afuera, 1 BURGOS

Facturas, carnets, sobres, membretes, circulares, estampas de primera comunión, memorándums, cheques, tarjetas de visita, acciones, obligaciones, esquelas de defunción, tarjetas, carteles, participaciones de enlace, de matrimonio y de nacimiento, y todo lo concerniente al ramo.

PRECIOS ECONOMICOS

†

En la imprenta de este periódico, se reciben ESQUELAS MORTUORIAS, hasta las diez de la mañana del domingo.

RELOJERÍA

DANIEL PÉREZ CECILIA

Espolón, 2 y 4,

(junto al Arco de Santa María).

Relojes «Cecilia» y de cuantas marcas se deseen. Nuevos modelos en relojes de pared. Gran taller para el arreglo de relojes, gramófonos, máquinas de coser y escribir, contadores de luz y agua.

El mejor anuncio de esta casa es los buenos resultados de los relojes que vende y sus precios excesivamente baratos.

Almacén de música

Depósito exclusivo de la «Casa Doté»

— BURGOS —

YA SALIÓ EL

GRAN COÑAC «FARO»

DE LA PODEROSA SOCIEDAD

BODEGAS BILBAINAS

PROBADLO

Recibos de participaciones de lotería y de inquilinato se venden en la imp. de José Pérez